# 直击中考首日现场全市44671名考生赴考

本报讯(记者单义杰)6月26日上午,三门峡市2023年中招考试正式拉开序幕。此次考试,全市共有44671名考生参加。

当日上午7时许,三门峡市实验中学考点便聚集了众多考生、家长和老师。进考场前,许多考生仍拿着书本在认真读背,做最后一搏。"考试该准备的都准备了,该拿分的一定不失分,把心态调整好,我相信自己能发挥出应有水平。"市实验中学考生郝琪(化名)说。"认真审题,考试用品带好。""平常心对待

考试,加油!"老师们悉心嘱咐即将进考场的学生,并为他们分发准考证;家长们有的穿上旗袍,有的穿着红色上衣,祝愿考生"旗开得胜""大吉大利"。"中考是孩子的第一次大考,希望他们能放松心态,祝愿考生们都能够旗开得胜。"家长林女士说。

在三门峡市二中考点,考生们开始进入考场。"相信我,必须拿下!"进考场前,几名学生与老师自信击掌。三门峡市二中副主考王丽萍介绍,所有的监考老师、带队老师等都签署了承诺书,保证认真履责。另外,今年三门峡市二中考

点启用了智能安检门,考生们考试前一 天看考场时进行过预演,考试当天通过 十分顺利,没有人带违禁物品。"考试期 间希望考生们遵守诚信,考出成绩,老师 们要从细节上多关心考生,家长要做好 后勤工作,共同保障学生顺利完成考 试。"王丽萍表示。此外,该考点还为其 他学校的带队老师提供了休息室,并备 有降暑用品,让老师们安心等待自己的

中午12时许,在三门峡市外中考点,考生们陆续走出考场,许多等候在外

的家长纷纷迎上前去。市民臧女士早上 6时40分便送儿子来到考点,后来一直 等候在考场外。"我家离考场比较远,中 午给儿子订好了饭菜,找好了休息地方, 家长就是要做好后勤保障,让孩子们安 心考试。"臧女士说。"考场秩序井然,卫 生环境也很好,上午我觉得自己发挥得 不错,对下午的考试更加有信心。"刚走 出考场的一位考生表示。

此外,当天在各个考点,我市公安、 城管等部门工作人员准时到岗,各司其 职,为考生营造良好的考试环境。



#### 护航中考

6月26日上午,三门峡市公安局湖滨分局 分别在三门峡市二中、市实验中学启动中招表 试执勤模式。

据介绍,执勤民警、辅警除了加强清理清查,开展考场周边治安巡逻和交通疏导,全力维护考点周边的治安秩序外,还积极配合教育部门做好试卷保管、运送各环节安全保卫工作。

党永民 摄

### 夏日粮食收购忙

6月25日,一位洛阳客商带着3辆卡车前往渑池县陈村乡一心村,将该村种植大户武石勤今年收获的近4万斤小麦全部收购。据悉,该客商近年一直在渑池收购粮食,今年已往返数十趟。 本报记者 王超 摄





# 看点

# 持续做强养老"第三支柱"更好实现"老有所养"

为更好满足人民群众多样化的养老保障需求,我国出台多项政策,加快以个人储蓄性养老保险和商业养老保险为主的养老"第三支柱"建设。眼下,这些政策成效如何?做强"第三支柱"还需在哪些方面发力?

#### 税惠政策效能释放 个人养老金开户规模稳步增长

北京市民王真彩,最近在北京银行客户经理指导下,开通了个人养老金账户。 "工作人员把政策讲解得很清楚,个人养老金账户能享受税收优惠,这一点很吸引我。"王真彩说。

去年11月,我国正式启动个人养老金制度,在36个先行城市或地区试点。作为我国养老保险体系"第三支柱"的重要组成部分,个人养老金开户规模稳步增长,运行平稳有序。数据显示,截至5月25日,个人养老金参加人数已达3743.51万人。

随着我国人口老龄化程度加深,实施 个人养老金制度对于满足人民群众多样化 养老需求,促进经济社会持续健康发展具 有重要意义。其中,税收优惠成为引导民 众参与个人养老金制度的重要举措。根据 政策安排,对个人养老金实施递延纳税优 惠政策。对缴费者按每年1.2万元的限额 予以税前扣除,对账户资金的投资收益不 征税,领取时按3%较低税率征税。

"领取收入的实际税负下降,相当于国家用真金白银提高居民受惠程度,引导大家为自己增加养老保障。"北京国家会计学

院财税政策与应用研究所所长李旭红说。

"个人养老金制度落地实施以来,开户人数稳步增长,准入金融产品数量越来越多,开局良好,积累了有益经验。"中国邮政储蓄银行研究员娄飞鹏认为,随着经济发展、个人收入增长以及居民养老意识提升,有关政策效能将持续释放,"第三支柱"个人养老金的发展潜力巨大。

人力资源和社会保障部养老保险司相 关负责人表示,将结合先行城市或地区情况,进一步完善个人养老金配套政策,吸引 更多人参与并适时推广。

#### 养老金融产品日益丰富 满足多元化养老保障需求

各类金融机构也在养老领域积极发力,创新产品和服务,以更高质量的供给满足不同群体多样化、差异化的养老需求。

——多类机构齐参与,养老金融服务

"我比较注重养老资产合理搭配,期望 获得长期稳健收益,让'养老钱包'越来越厚 实。今年,我还通过个人养老金资金账户选 购了一家银行理财子公司的养老理财产 品。"河南省郑州市的金融从业者杨朋飞说。

近年,养老理财产品开启试点工作,有 关金融机构发挥专业优势,创设符合长期 养老需求和生命周期特点的养老理财产 品。截至今年一季度末,养老理财产品共 发行51只,累计发行规模1004.9亿元,投资 者人数合计46.7万人。 ——推出专属新产品,满足灵活就业 人员等群体养老保障需求。

今年年初,福建省厦门市市民张东旭 看中了一款专属商业养老保险产品。"有保 底收益,能终身领取,可以不定期灵活缴 费;手头宽裕时可以多缴,资金紧张时可以 暂时不缴。"张东旭说。

专属商业养老保险投保"门槛"低,缴费灵活,保障功能强。投保人可选择月缴、年缴、趸缴,个人经济紧张期间可暂停缴纳;账户采取"保证+浮动"的收益模式,可选择稳健型、进取型等不同投资组合。同时,金融机构让利于民,账户管理费用低于在售的其他商业养老保险。对新产业、新业态的从业人员和灵活就业人员来说,该险种为增添养老保障提供了新选择。

——保险责任能转换,扩大长期护理 保险覆盖面。

党的二十大报告提出,建立长期护理保险制度。长期护理保险是为社会个体在因年老、疾病或伤残而失去工作或生活能力的时候,提供基本的生活照料及医疗护理保障服务的社会保险制度,被称为在养老、医疗、工伤、失业、生育等5项社会保险之外的"社保第六险"。截至2022年年底,长期护理保险参保人数达到1.69亿,累计有195万人享受待遇,年人均支出1.4万元。

## 进一步优化制度供给 在规范前提下进行创新

采访中,多位专家表示,实施积极应对

人口老龄化国家战略,更好实现"老有所养",需要进一步优化制度供给,持续做强

"第三支柱"。 "应提升政策效能,帮助更多群体加强 养老保障。"中国人民大学教授董克用举例 说,农村进城务工人员加入了城乡居民基本 养老保险,但从保障水平看仍有提升空间。 未来,应创新相关机制,吸引长期进城务工

群体更积极地参与到"第三支柱"当中。 "对金融管理部门而言,要优化完善监管举措,促进养老'第三支柱'规范发展。" 北京大学经济学院风险管理与保险学系主 任郑伟说,商业养老保险发展要始终在规 范的前提下进行创新,确保资金安全、稳健增值。"在积累期,要对公众参与商业养老 保险提供适当激励,降低交易成本,提升产 品性价比;在领取期,重点是要为消费者提供长期稳健保障,更大力度鼓励发展能够 终身领取的产品。"

"对产品供给而言,没有'最好的',只有'最适合'。每个消费者的年龄阶段、家庭情况、财富状况、风险偏好等各有不同,养老投资需求也因而千差万别。"董克用说,金融机构应及时了解不同客户群体实际需求,有的放矢进行产品设计。

"金融机构应通过多种渠道加强相关政策宣介,帮助消费者更好理解政策、准确认识产品。同时,按照监管要求,加强营销队伍建设,不断优化投保流程,提升产品可得性。"平安养老险党委书记、董事长甘为民说。 (屈信明 葛孟超)



# 我市大病补充保险报销时间将于6月30日截止

本报讯(记者梁如意)6月26日,记者从三门峡市社会医疗保险中心获悉,困难群众大病补充医疗保险报销将于6月30日截

为减轻困难群众和大病患者医疗费用负担,2022年年初,河南省出台实施意见,进一步健全重特大疾病医疗保险和救助制度。政策明确,自2022年1月1日起,困难群众大病补充医疗保险")制度并入医疗教账户将限期注销。为保障困难群众合法权益、做好大病补充保险服期注销。为保障困难群众合法权益、做好大病补充保险和难群众可在6月30日前按规定申报大病补充保险报销。

按照规定,困难群众个人申报报销需符合相应条件,即2021年12月31日前认定为建

档立卡农村贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象、困境儿童,在身份维持期间发生医疗费用,经基本医疗保险、城乡居民大病保险按规定报销后,符合大病补充保险报销条件且未申报的人

除了困难群众个人申报报销之外,定点医疗机构申报也应符合相应规定,具体为出院时间在2021年12月31日前,符合大病补充保险报销条件的即时结算案件,且定点医疗机构垫付后尚未提交申报资料的,重点关注2021年12月31日结算的异地就医未申报案件。

根据要求,个人申报应持医保电子凭证或有效身份证件或社保卡、医院收费票据、住院费用总清单、诊断证明,报销地点为参保地县(市、区)医保经办服务窗口。

示范区大王镇:

# 筑牢未成年人防溺水安全网

本报讯 为进一步增强未成年人的安全防范意识,预防青少年儿童溺水事故发生,连日来,市城乡一体化示范区(高新区)大王镇多措并举,严格落实常态化未成年人防溺亡工作。

该镇成立由党委副书记、政 法委员任组长,镇平安办、安全 办、派出所、中心学校、村镇中 心、各行政村等负责人为成员的 防溺水工作领导小组,统揽全镇 防溺水工作;各村成立巡逻志愿 队伍,持续做好防溺水宣传,排 查整改风险隐患地点,设立警示 标志,做到防患于未然。

各学校利用主题班会、电子 屏、宣传栏等多种形式进行未成 年人防溺水宣传,加强家校联动,将安全教育延伸到家庭及社会,向孩子们阐述玩水的危害,引导孩子做到"六不",普及溺水自救等知识,嘱咐孩子们树立防

该镇防溺水工作领导小组, 将督导工作前置,采取现场抽查、现场走访、现场调处的方式, 了解工作落实情况,进一步夯实 责任,筑牢防溺水安全网。

下一步,大王镇将持续通过 多种形式,强化对学生和群众的 安全教育,将防溺水知识植人未 成年人心田,坚决防止未成年人 溺水事件发生。

(王磊萍)

# 学生不慎遗失手机 热心村民及时归还

本报讯"我以为孩子的手机再也找不到了,你真是一个热心肠的人呀!"6月23日晚,家住渑池县的高艳、孟意真母女通过电话,对帮助她们的好心人王振芳连连致谢。

6月23日下午,孟意真在该 县仰韶小学对面的学府居二期 附近玩耍时,不慎把手机遗失。 当日下午,仰韶镇大乐村村民王 振芳从家骑电动车上班,途经学 府居二期楼盘附近时,看到路面 上有一部银光闪闪的手机,她急 忙停车捡起。烈日下,她站在原 地等待十几分钟,可一直无人认 领。因为上班时间快到了,她把手机带到工作的饭店,暂时克放店,好成店,在员工衣柜中。与此同时,孟意真和母亲也在寻找丢失的手机,可打听一下午,也没有任何消息。当晚9时,她们来到黄花店,找到车站对面的城西美食饭店,找到老板焦娜娜拍抖音帮忙寻找。在抖音发布的2小时后,下夜班的王振芳无意刷到焦娜娜高拉到一部手机,并留下联系方式。

6月24日上午,母女二人到饭店取回遗失的手机,并对热心人连连道谢。 (陈小锋)



#### 技能实操比赛 练就精兵强将

近日,河南能源义煤公司石壕煤矿组织开展通风系统实操比赛。本次比赛调动了广大职工"学技术、钻业务、增技能、提素质"的热情,营造了"比、学、赶、帮、超"的良好氛围。 图为实操比赛现场。